

“你们不远千里来,我一定要对你们好”

当地不能手术,她冒险带着妈妈从昆明到杭州,所幸遇上好医生

本报记者 吴朝香 本报通讯员 王屹峰

“我们终于把妈妈平安带回来了。”这是昆明人武灵(化名)在疫情之下的一次“历险”:她的妈妈年前被查出宫颈癌,本来计划过完春节后做手术。但因为疫情,一切被打乱,一家人在当地四处求医无果。

最后因为一个视频,武灵和妹妹带着妈妈从昆明乘飞机到杭州求医,找到了中国科学院大学附属肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)妇瘤科主任医师于爱军,“妈妈的手术很成功,我们之前压在心里的一个多月的痛苦一下子就释放了。”

当地不能手术,妈妈陷入绝望 医生的一句话,让她落泪

武灵的妈妈71岁,去年11月份体检查出宫颈癌,在当地医院就诊后,医生建议他们年后做手术。

“说我妈妈太胖了,要先减肥。”武灵妈妈身高161公分,体重70公斤,“我们觉得她也不是太胖,而且这么大年纪,减肥有点难吧。但医生这么说,也只能回去。”

春节前,疫情渐渐变得严重,过完年,医院回复说暂不开手术,“大概到2月8日,医院说手术恢复了,我们都做好准备住院了,又突然和我们谈话,说我妈妈的情况不能做手术,最好是放疗。”

这个改变让武灵的妈妈遭到沉重的打击。

“我妈妈觉得她的病情肯定是很严重了,所以医生不愿意给她做手术。你不知道,那段时间,我妈妈的情绪特别差,她的眼睛看起来呆呆的,绝望,我们特别担心。”妈妈生病后,武灵也非常焦虑,每天晚上都睡不好觉,她不知道如何才能帮助妈妈。

妈妈和家人都想做手术,但医生又不建议做。武灵一家陷入了茫然,“我们就是想不通,为什么一开始说可以做,突然又不给我们做了。我咨询了一些做医生的朋友,看了我妈妈的报告,也都建议我们尽快手术。”

武灵的一位亲戚在杭州,那段时间,建议她,不妨带妈妈到杭州来看病,“他说浙江省肿瘤医院不错,还推荐了于爱军医生。”

那是2月中旬,疫情严重,带着生病的妈妈从昆明奔赴杭州,武灵非常犹豫,她考虑这其中的风险,以及要不要冒险。

“我先是在网上查了于医生的资料,我看到她的一个视频,她在做一个科普,讲话特别有耐心,还很诚恳,我当时就对这位医生产生了信任。”武灵和妈妈商量,要不要去杭州,“我爸妈一开始还不愿意,特别是我妈妈,她不想离开家,到那么远的地方看病。我给他们看于医生的视频,说这个医生看着不错,我们应该去试试,在家这边的医院,是肯定不

能做手术了。不如搏一下。”

见爸妈动心后,武灵通过浙江省肿瘤医院,辗转联系到了于爱军,“她看了我妈妈的检查报告后说,根据检查来看,应该是早期,可以手术。她说只要我们能来,她就可以做这个手术。”

于爱军的这句话差点让武灵落泪,“从我妈确诊后,没有医生这么肯定地说:我可以做手术。怎么说呢,听到这句话,觉得受到了很大的安慰。”

于爱军之后的一句话让武灵下定决心去杭州,“于医生说,你们如果来,要一路做好防护。杭州的管控做得很好,所以疫情其实还好,和你们昆明差不多。她说这句话,就意味着她关注过昆明的情况,她真的在为我们考虑。”

听到手术成功 爸爸在电话里哭了

武灵迅速定了2月13日飞往杭州的航班,当天一大早,和妹妹陪着妈妈飞往杭州。

出发前,爸爸对两姐妹说:一定要把妈妈带回来。

“飞了两个多小时,我们戴着双层口罩、手套、墨镜。全程没有吃东西也没喝水,坐在位置上一动不动,厕所也没去过。”

当天上午10点,三人到达省肿瘤医院见到了于爱军。

“于医生一看到我们就说:你们辛苦了,从那么远的地方过来。又马上叫助理来给我妈妈做检查。”武灵妈妈事后说,这是她见过的说话最温柔,也最和蔼的医生。

当天,武灵妈妈就住进了医院。

“我们检查了病人的情况,是宫颈癌早期,可以放疗,但我们评估了病人的身体状况,手术治疗的效果会更好,生存率也高。她这种情况,我们一般在确诊一个月内就做手术,越快越好。”于爱军至今还记得武灵妈妈,“她从那么远的地方过来看病,我们肯定希望能给出最佳方案,让他们不枉跑一趟。”



一周后,武灵妈妈做了手术:广泛性子宫切除。手术非常成功。

“我妈从手术室被推出时,我和妹妹都哭了,脸色还不错,比我们预想的好,第二天晚上就可以自己扶着病床边站立了。”

姐妹俩给父亲报平安,“我爸在电话里哭了,一直说:太好了,太好了。”

老人说 这个名字我们全家都不会忘记

2月29,武灵妈妈出院,在当地亲戚家休养一段时间后,3月6日三人返回昆明。那天,武灵的爸爸特意拿了一束鲜花去机场接老伴。

“我们回去前一天还去医院复查,结果很好。休养那几天,好几次我妈带的尿管有些小问题,给于医生打电话,她都很耐心。”

武灵说,这次昆明到杭州的就医之行,让她终身难忘,“不仅于医生态度好,在医院里,那些护士也让人觉得亲切,她们给我妈妈打针时,会说:阿姨有点痛,不要怕。语气特别轻柔。”

回去前,武灵向于医生道谢,于医生说:“你们不远千里来这做手术,我一定要对你们好。”

回到昆明后,武灵给于医生写了一封感谢信,“于爱军,这个名字我们全家都记牢了,是您给了我母亲第二次生命。母亲告诉我,于医生是她这一辈子遇见最好的医生,这印象太深刻了,这一生都不会忘记。”

手术后回到昆明,爸爸特意带了花接妈妈

一瘦一胖,她们的“大姨妈”都停摆了

本报讯 如果你觉得体重的变化只关乎美丑的话,那就大错特错了,这是健康的重要风向标,尤其对于女性来说。

最近,钱报记者去医院采访时碰到了两位年轻女患者,都因几个月不来“大姨妈”而发愁,医生经检查,认为问题都出在体重管理上,一个半年减重20斤,另一个2个月增重14斤,机体的能量平衡遭到破坏,致使内分

泌紊乱。

半年减重20斤的小凉(化名)姑娘原本并不胖,20岁芳龄,1米7的个头,体重56公斤,结果瘦得连续4个月没有来月经。2个月增重14斤的黄女士,30岁,身高仅1米56,体重到了70公斤。

在杭州市妇产科医院生殖内分泌中心就诊后,医生认为小凉姑娘瘦身引起了体内多

种促性腺激素分泌紊乱,导致月经失调,不得不用上了人工激素,而且还要把身上的脂肪增回去。

而黄女士在杭州市第一人民医院城北院区妇科经过超声检查,发现患上了多囊卵巢综合征,原因则是太胖了。她最后则是接受了周期性孕激素治疗,同时减肥。

本报记者 何丽娜 本报通讯员 邓月月 龚旭蛟